
Problema 3
Etapa 7
Clasa a V-a

Problema 3. Se consideră numărul A = 102024 − 210. Stabilit, i dacă
A este pătratul unui număr natural.

* * *
Solut, ie: Folosim următorul rezultat: Dacă un pătrat perfect A se

divide cu numărul prim p, atunci A se divide cu p2.
Avem A = 1 0000 . . . 0000︸ ︷︷ ︸

de 2024 de ori

−1024 = 9999 . . . 9︸ ︷︷ ︸
de 2020 de ori

8976.

Suma cifrelor numărului A este 9 · 2020 + 8 + 9 + 7 + 6 = 18210 care se
divide cu numărul prim 3, dar nu se divide cu 32 = 9.

Prin urmare A nu este pătratul unui număr natural.
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